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Főszerkesztői ajánló
Címlapunkon Kiss Ferenc, a 

Szentes Városellátó NKft. cso-
portvezetője. Nem véletlenül 
esett rá a választás, alapembe-
re a cégnek, a címlapon való 
szereplés pedig egyfajta er-
kölcsi elismerés. Hogyan in-
dult a pályája az önkormány-
zati cégnél, milyen feladatai 
vannak csoportvezetőként? 
Mi motiválja ma is? Erről kér-
dezte őt Darók József. Az in-
terjút a 8. oldalon olvashatják. 
Az újból megválasztott alpol-
gármester, Kiss Csaba István 
mesélt lapunknak terveiről 
és a körzetét érintő kérdések-
ről. Érdemes odafigyelni az Ár-
pád Agrár Zrt. palántanevelő 
technikusaira, akik a kertészeti 
munkájukról meséltek. Időkö-
zi választást tartanak a Kisér-
ben, beszámolunk a részletek-
ről. A novemberi kalendárium 
sok érdekességet tartogat, 
amit Tímár Ferenc összeállí-
tásában a 9. oldalon találnak. 
Nagy megtiszteltetés érte a 
szentesi Vass Ákos úszót, akit a 
Magyar Speciális Olimpia Szö-
vetség július-augusztus-szep-
tember hónap sportolójának 
választott. A Mikulás postalá-
dájába várják a gyerekek él-
ménykívánságait. A Gólyás 
Ház és a Szentesianyu Face-
book csoport ismét megszer-
vezte Halloween éjszakáján a  
„Csokit vagy csínyt!” jelmezes 
édességgyűjtő túrát. Részle-
tek az újságban!

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Halottak napi koszorúzást és meg-
emlékezést tartott a város önkormány-
zata október 31-én. A városvezetők, ön-
kormányzati képviselők, a járási hivatal, 
a helyi fegyveres erők és rendvédelmi 
szervek, valamint a civil szervezetek kép-
viselői koszorút és mécseseket helyeztek 
el az Erzsébet téri I. világháborús, a Szé-
chenyi liget bejáratánál lévő II. világhá-
borús emlékműnél, a Csongrádi úton a 
lengyel emlékműnél, a Bánomháti teme-
tő díszsírhelyénél, a szovjet katonai sír
emléknél a Hadzsy János utcában, vala-
mint a Kálvária temetőben.

Halupa Eszter

A kiséri választók sem maradnak önkormányzati képviselő 
nélkül. Noha Bakó Dániel (Fidesz-KDNP) megnyerte a kiséri vá-
rosrész bizalmát a júniusi önkormányzati választásokon, csalá-
di okokra hivatkozva szeptember elején visszaadta a mandátu-
mát. Az időközi választásról a Helyi Választási Bizottság elnöke, 
dr. Demeter Attila nyilatkozott lapunknak. 

A 2024-es júniusi önkormány-
zati választások végén volt olyan 
képviselő, aki listás mandátumá-
ról mondott le, és olyan is, aki a 
8-as választókörzetben nyert, de 
lemondott a képviselői munká-
ról. Az utóbbi miatt időközi vá-

lasztást kellett kiírni. Dr. Demeter 
Attila hozzátette, hogy az időkö-
zi választást a jogszabályok sze-
rint a bejelentést követően 120 
napon belül kell megtartani. En-
nek az időpontja, 2024. decem-
ber 1-je, vasárnap. 

A nyilvántartásba vételt kö-
vetően négyen mérettetik meg 
magukat a Kisérben. A szava-
zólapon szereplő sorrend alap-
ján a következő jelöltekre sza-
vazhatnak: Kozma Andrásné 
(Jövőnk Szentes Egyesület), Kö-
röndi Máté (független), Cserhá-
ti Gyula (Fidesz-KDNP), Baranyi 
László (Mi Hazánk Mozgalom). 
Az önkormányzat képviselő-tes-
tülete jelenleg 14 fős, a decembe-
ri választást követően lesz teljes 
létszámú. A választási kampány 
október 12-én kezdődött és de-
cember 1-ig tart.  

Koszorúztak az emlékműveknél

Újra választanak a kisériek

Ahogyan számítottak rá, szép sikereket értek 
el a Bulgáriában, Szófiában rendezett Fitkid Acro 
Free Dance Európa Kupán a Veritas Fitkid SE ver-
senyzői. Az eddig legnagyobb, 16 fős kerettel lép-
tek szőnyegre a nemzetközi megmérettetésen, és 
több dobogós helyezésben is bíztak.

A Flamingos csapat (Mizere Mia, Nagypéter Hédi, 
Sebők-Papp Ágnes, Török Aliz) a 2. helyen végzett, a 
Deutschland (Ágoston Dorka, Báthory Adél, Félegyhá-
zi-Török Zorka, Gránicz Laura, Orosz Hedvig, Székely Li-
nett) 6. helyen zárt.

A Versailles duó (Félegyházi-Török Zorka, Se-
bők-Papp Ágnes) 3. helyezést ért el, a Szívbeemelő 
koreográfia (Barna Adél, Kaiser Luca, Kardos Zsolna, 
Szombathelyi Péter) a 2. helyet jelentette a verseny-
zőknek.

A Bonnie&Clyde duó (Barna Adél, Szombathelyi Pé-
ter) 3. helyen végzett, a Date in Paris koreográfia (Bar-
na Adél, Held Orsolya, Kaiser Luca, Kardos Zsolna, Puskás Szilvia, Szombathelyi Péter) a 2. helyet hozta 
a szentesi küldöttségnek.

A csapatot Balog Zsuzsanna, Kása Viktória, Rúzs-Molnárné Papp Szandra és Szombathelyi Péter ve-
zetőedző készítette fel.

Európa Kupa-érmeket hoztak 
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Halupa Eszter

Október 16-án délután tar-
totta alakuló ülését a szente-
si közgyűlés a városháza dísz-
termében. Titkos szavazással 
választották meg az alpolgár-
mestert, Kiss Csaba István lát-
ja el a következő öt évben is 
ezt a feladatot. A júniusi ön-
kormányzati választásokon a 
nagyhegyiek is bizalmat sza-
vaztak neki.  Lapunknak a jö-
vőbeli tervekről és a körzetét 
érintő kérdésekről nyilatko-
zott.

– Alpolgármesterként hogyan 
értékelné az elmúlt öt évét? 

– Úgy érzem, hogy dinamikus 
és harmonikus együttműködés 
jellemezte munkánkat polgár-
mester úrral. Mellette állok, és 
stabil bástyaként igyekszem kép-
viselni, ha túl elfoglalt, minden 
kardinális kérdést átbeszélünk. 
Megtisztelő számomra, hogy Sza-
bó Zoltán Ferenc polgármester is 
így érzi, és javasolt erre a pozíci-
óra. A 14 képviselői szavazatból 
12-t kaptam, ami azt jelenti, hogy 
más politikai állásponton lévők is 
támogattak. Igyekszem megfelel-
ni az elvárásoknak. Mindig a vá-
ros érdekeit néztem, és ez a hoz-
záállás a jövőben sem változik. 
Nem a felelőtlen ígéretek embe-
re vagyok, inkább a tettek beszél-
jenek helyettem.  

– Hogyan látja a jövő évi költ-
ségvetés alakulását? 

– Öt éve kerültünk polgármes-
ter úrral városvezető pozícióba. 
Akkor újdonság volt számunkra, 
azóta tapasztalatot és gyakorla-

tot szereztünk. Ötéves költségve-
tést állítottunk össze, és a város 
működött. A jövővel kapcsolat-
ban még várjuk a fejleményeket, 
ugyanis Navracsics Tibor közigaz-
gatási és területfejlesztési minisz-
ter bejelentése átírhatja a terve-
zést, ha a helyi iparűzési adó egy 
részét elvonják az önkormányza-
toktól. Amely információk egye-
lőre ismertek, a 2024-es év lesz a 
bázis év iparűzési adóbevételek 
szempontjából. Idén jelentősen 
kevesebb bevételből gazdálko-
dunk az előző évekhez képest. 
Ennek hátterében több ok is le-
het, az egyik az orosz-ukrán há-
ború, ami több nagy vállalat pi-
acszűkülését eredményezte. A 
jövő évi költségvetés összeállí-
tása biztosan tartogat fejtörést, 
hiszen a miniszter szavai alap-
ján jövőre bármennyivel is több 
ipari beruházás érkezne Szentes-
re, az ebből befolyt iparűzési adó 
mind elvonásra kerül. Ez az eljárás 
nem nevezhető ösztönzőnek, de 
bízom abban, hogy finomítanak 
ezen a tervezeten. 

– Továbbra is élvezi a 3-as vá-
lasztókörzet lakóinak bizalmát. 
Milyen tervei vannak Nagyhe-
gyen? 

– A nagyhegyi városrész ve-
zetékes ivóvízhálózat-kiépítését 
vállaltam, ennek nagy része meg-
valósult. Két év alatt közel négy 
kilométer gerincvezeték épült ki. 
Elmondható, hogy a tíz választási 
körzetből a hármas körzet kapta 
anyagi szempontból a legjelentő-
sebb figyelmet. Ez a térség volt 
a legelmaradottabb közművesí-
tés terén, így ezzel a fejlesztéssel 
egy régi adósság teljesült a lako-
sok felé. Biztosan lesznek olyan 
ingatlanok, amelyek a főbb út-
vonalaktól távolabb esnek, pri-
oritást viszont az a terület élvez, 
ahol a legtöbb lakót tudjuk ki-
szolgálni a vezetékes ivóvízzel. 

Folyamatban van a Munkás 
utca kiszélesítése, ősszel zúza-
lékkal töltöttük meg a kiszéle-
sített szakaszt, és tömörítettük 
is, az aszfaltozás jövőre várható. 
A vasúti átjárótól a Mikecz utca 
– Munkás utca kereszteződés-
től haladunk felfelé a Szalai ut-

cáig, majd a Damjanich utcáig. 
Napi szinten érkezik bejelentés a 
Szalai utcáról, ahol horpadások, 
kátyúk, repedések okoznak bos�-
szúságot az arra közlekedőknek. 
Ennek oka az út alatti közműátve-
zetések rossz állapota, megoldás-
hoz ennek feltárása, majd javítá-
sa szükséges. Ezután következhet 
az útfelújítás. 

– Hogyan tartja a kapcsolatot 
a lakosokkal? 

– Fogadóórákat és fórumokat 
a jövőben is tartok. November 
6-án a Munkás utca kiszélesíté-
sével kapcsolatban találkoztam 
a nagyhegyiekkel. Elengedhe-
tetlen, hogy a képviselő jelen le-
gyen a körzetben, ahol bizalmat 
kapott. Ilyenkor kötetlenebb for-
mában nyílik alkalom a beszél-
getésre, ami sokszor emberibb 
és hamarabb jutunk közös neve-
zőre, mint levelezés útján. A hi-
vatalban is megtalálnak, az idő-
pontokról a Szentesi Élet városi 
hetilapban is tájékozódhatnak a 
lakosok. 

Stabil bástyaként szolgálja a várost 

 
A szentesiek Szentesi Életet olvasnak!

 Telefonszámunk: 63/ 311-563      
 Cím: szerkesztőségünket megtalálja  a Petőfi u. 1. szám alatt  

a Szentes Házban hétköznapokon  8 és 16 óra között. 

Ajándékozzon elo"fizetést!
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Darók József

A Szentes Városért Emlék
éremmel kitüntetett Berkecz 
István idén lenne 80 éves. Mű-
vészete sokak örömére formál-
ta Szentes kulturális arculatát. 
A 2022-ben elhunyt képzőmű-
vész emléke előtt tiszteleg a vá-
rosi könyvtárban november 15-
én nyíló kiállítás is.

A festőművészként, alkalma-
zott grafikusként, tervező rek-
lámgrafikusként és címfestő 
mesterként teljes Berkecz-élet-
mű valószínűleg 1958-ban kezdő-
dött, amikor a 8. osztályt végezve, 
a nyári szünetben, a Koncz-ör-
vénynél találkozott Tokácsli Lajos 
festőművésszel. Mindketten a vá-
rosi kertészet üvegházának kémé-
nyét és nádkúpjait festették, Ber-
kecz István vízfestékkel, Tokácsli 
pedig olajjal. A nagy előd ekkor 
kérdezte meg a fiút, nincs-e kedve 
a szakkörébe járni. Az alkotómű-
helyben aztán Katona Imre fog-
lalkozott vele a legtöbbet, de kö-
zölte az ifjúval: ha majd telerajzolt 
egy egész fióknyit köcsögökkel, 
akkor kezdhetik el a festést tanul-
ni. Bíró Jenő is mestere volt, akitől 
a kolorizmust tanulta el. Gimna-

zistaként Terney Béla volt a rajzta-
nára, és bár először 3-ast kapott, 
azt sikerült 8. osztály első félévé-
re kijavítania 5-ösre – így mesél-
te a művész egy lapunknak adott 
interjúban.

Az 1944-ben Mindszenten szü-
letett Berkecz István 1991-ben 
szerzett művészeti dizájn mene-
dzser diplomát a Magyar Ipar-
művészeti Főiskolán. Családja és 
egyházi kötődése miatt nem vet-
ték fel a képző-és iparművésze-
ti főiskolára, ösztöndíjakat sem 

kaphatott, alkotói közösségek-
be sem kerülhetett be. Dolgo-
zott címfestőként, tanított rajzot 
és vendéglátóipari dekoratőr is 
volt, tervezett cégéreket, étlapo-
kat, emblémákat, belső tereket, 
emlékművet, ex libriseket.

Bár számos kiállítása volt, sok-
felé találkozhatunk különböző 
munkáival idehaza és külföldön, 
illetve szentesi könyvtári és levél-
tári kiadványokban. A Lajtha Lász-
ló Alapfokú Művészeti Iskola és a 
Hangversenyközpont emblémá-
ját, a Kossuth utcai kovácsoltvas 
cégéreket, a helyi műszaki ala-
kulat csapatjelzését, vagy az Ár-
pád-kori lovasíjász emlékművét 
akár nap mint nap láthatjuk az ut-
cán, és a Szent Anna Egyházköz-
ség számára is ő tervezte a kórhá-
zi kápolna szentélyét. Ezeken kívül 
felsorolni is nehéz lenne mindazo-
kat a munkákat, amelyekkel hoz-
zájárult városunk arculatának 
szépítéséhez. Festőként a realis-
ta, impresszionista, szimbolista és 
a lírai absztrakt kifejezésmódokat 
egyaránt alkalmazta.

Nehezen emésztette meg, hogy 
bár tehetséget kapott, lehetősé-
get már kevésbé. Ahogyan a dísz

polgári és Pro Urbe-kitüntetésre 
javaslatot tevő, méltató írásban 
olvashatjuk: „Tulajdonképpen kö-
szönetet mondhatunk azért, hogy 
a művész az elmúlt évtizedekben 
így járhatta végig útját, hiszen a 
történtek benne vannak az alko-
tásaiban… Köszönetet, elismerést 
kell adni azért, hogy létrehozott 
sok szépséget számunkra, olyan 
dolgokat festett meg, amelyek 
már nem is léteznek, vagy nem 
úgy, ahogy most látjuk.”

Szentes volt a „háza és hazája.” 
1953-ban költöztek be Mindszent-
ről Szentesre, s a falusi környezet-
hez hasonlót a kiséri házakban ta-
lált. A város utcáinak, házainak, a 
szentesi hétköznapoknak hűsé-
ges ábrázolója volt. 

Gyergyai-Szabó Mariann

Október 23-án ismét össze-
gyűlt egy lelkes csapat a Kosz-
ta József Általános Iskolában, 
hogy szebbé varázsolják az in-
tézmény udvarát.

Néhány szülő először nyár vé-
gén vetette fel, hogy összefogás-
sal még rendezettebbé és vidá-
mabbá tehetnék az udvart. Az 
első munkálatok augusztusban 
kezdődtek, ekkor egy apuka rak-
lapokat hozott, azokból készítet-
tek padokat az udvarra.

Akkor is sokan gyűltek össze, 
most is szép számmal voltak, vi-
szont ezúttal új tagokkal is bő-
vült a résztvevők köre. A szülők 
önkéntes alapon és a Koszta Di-
ákokért Alapítvány segítségével 
is biztosították a szükséges kellé-
keket, anyagokat. Akik kivették a 
részüket a jó hangulatú munká-
latokból, egy-egy doboz festéket 
vagy néhány ecsetet hoztak ma-
gukkal, mások a két kezük mun-
káját és az idejüket adták, alapot 
ástak, vagy a leveleket és a sittet 
hordták el. Kicsik és nagyok, szü-
lők és tanárok együttes erővel 

dolgoztak, mindenki olyan fela-
datot kapott, ami az életkorának 
megfelelt. Reggel kezdtek és dél-
után három körül csak azért fejez-
ték be a munkát, mert az összes 
festéket elhasználták. A gyerekek 
lekenték a padokat, felnőttek a 
biciklitárolót, és ugróiskolákat is 
festettek az aszfaltra. Mindezek 
talán apróságnak tűnnek, még-
is kellemes változás a minden-
napokban. A főszervező, Szentir-
mai Nikolett nem titkolt célja az, 
hogy a programmal egy össze-
tartó közösséget is kovácsoljon 
a családokból. Tavasszal is készek 

a munka folytatására az iskola, a 
gyermekek érdekében.

Emlékkiállítás Berkecz István műveiből 

Alkotásaiban él tovább

Szülők összefogásával iskolai udvar rendezés

Festményt is 
vásárolhatnak

Berkecz István emlékkiál-
lítása és festményvására az 
Arcképek Szentesről című so-
rozat keretében november 15-
én, pénteken 17 órakor nyílik a 
könyvtárban. Az életutat Szil-
vási Kinga grafikusművész is-
merteti, közreműködik Nagy 
János, Andor Csilla, Ráfi Dé-
nes és Tímár Ferenc. A ren-
dezvény támogatója dr. Antal 
Péter. A tárlat december 5-ig 
tekinthető meg.
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Szabó Fiametta

Az önkormányzat és Művelő-
dési Központ idén is meghirde-
ti népszerű kezdeményezését, a 
Mikulás postaládáját, amely no-
vember 5-től 18-ig várja a gyere-
kek kívánságait. 

A szervezők célja az, hogy a 
fiatalok számára különleges él-
ményeket biztosítson az ünnepi 
időszakban, ezért a gyerekeknek 
valódi élményeket kell megfogal-
mazniuk, és nem azt, hogy milyen 
játékokat szeretnének. 

A postaláda a Városháza por-
táján található, ahová minden 

óvodás és kisdiák elhelyezheti 
írásbeli kívánságát. A szervezők 
arra biztatják a gyerekeket, hogy 
gondolják át, milyen élményeket 
szeretnének átélni, ez lehet akár 
egy izgalmas kirándulás, egy mű-
vészeti program vagy egy külön-
leges bemutató is. 

További részletek a Visit Szen-
tes oldalán található videóban és 
annak leírásában.

Darók József

Móka Miki, a Versmondó lány, 
Hiszékeny úr, Hakapeszi Maki, 
Furfangos Frigyes, több korosz-
tálynak is igazán ismerősek ezek 
a figurák. Egy ikonikus tévémű-
sorban szerepeltek, a Zsebté-
vé (más néven Zseb Tv) 1966-tól 
kezdve tizennyolc éven át szóra-
koztatta a gyermekeket a Magyar 
Televízióban. 

A Szegedi Pinceszínház is be-
kapcsolta a Zsebtévét. Ezekben 
a napokban életre kelt a Tóth Jó-

zsef Színház és Vigadó színpadán, 
mint az első gyerekbérletes előa-

dásuk. A Zsebtévé hatása tovább 
él a mai napig, hiszen gyermek-

színdarab, is készült belőle, amely 
a Jászai Mari Színházban debütált 
2011 -ben, Pille Tamás újragon-
dolásában és rendezésében. Ez a 
koncepció már Móka Miki és ba-
rátai címen futott. 

A szentesi gyerekek is öröm-
mel fogadták az előadást, hangos 
tetszésnyilvánítással jutalmazták 
a tréfákat, helyeseltek, ha tanul-
ságos mondat hangzott el, és rá-
csodálkoztak Frigyes mester va-
lóban furfangos feladványaira.

A könyvből előlépő, úttö-
rő egyenruhás Versmondó lány 
csak egy volt a múltbéli gyerek-
kor megidézésben. 

Ismét rémisztő, csontváz ru-
hás és kifestett arcú alakok lep-
ték el Szentes utcáit október 
31-én. Immár harmadik alka-
lommal zajlott a „Csokit vagy 
csínyt!”, avagy halloweeni jel-
mezes, éjszakai térképes édes-
séggyűjtő túra a Gólyás Ház és 
a Szentesianyu Facebook cso-
port közös szervezésében.

Az angolszász eredetű hagyo-
mány városunkba is begyűrűzött, 
olyan kisgyermekes családok je-
lentkezését várta Bánvölgyi Pet-
ra és Győző-Molnárné Kiss Ildi-
kó, akik Halloween éjszakáján, 
azaz jelen esetben késő délután-
tól kora estig, jelmezt öltve, térké-
pekkel, zseblámpával és jókedv-
vel felszerelkezve elindulnak a 
város utcáin. Közel 400 gyermek 

indult szülőkkel, testvérekkel a 
túrára, a 49 halloweeni fogadó-
pontra, a Fekete Pók, az Északi 

Szellem, a Déli Tökös és Hullajó 
Bolyongók fantázianevű körze-
tekben.

A fogadópontok egyáltalán 
nem rettegve várták a kis cukor-
ka-keresőket: házukat, kerítésü-
ket dekorálták, meglepetések-
kel, tréfás játékokkal készültek, a 
kezdeti esős-szeles időjárás sem 
szegte kedvüket.

A halloweeni édességvadásza-
ton és a témakörhöz tartozó éj-
szakai izgalmakon túl az volt a 
rendezvény célja, hogy az embe-
reket, kisgyermekes családokat 
közelebb hozzák egymáshoz, le-
döntsék azt a falat, melyet a Co-
vid, a bezártság és a túlhajszolt 
életmód húzott az emberek közé. 
Lehetőséget adott a különleges 
rendezvény arra is, hogy civilek 
is megmutathassák tudásukat a 
szervezés és a dekorálás terén – 
tudtuk meg a szervezőktől.

Idén is várja a gyerekek kívánságait

A Mikulás postaládája

Móka Mikiék visszatértek

„Csokit vagy csínyt!”
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Halupa Eszter

Honnan indul a kertészet szeretete? Mik a 
szakma szépségei? Mi a valódi visszajelzés, 
mi jelent megbecsülést a kertészeti techno-
lógusoknak? Ezekre a kérdésekre is keres-
tük a választ az Árpád Agrár Zrt. szegvári 
és szentlászlói telephelyén. Elhivatott, pre-
cíz, elszánt és szorgalmas vezetőket ismer-
hettünk meg, akiknek szakmai alázata felől 
nem is lehet kétség. Ismerjék meg elsőként 
Nagy Zoltánt, aki 20 éve hűséges munkatár-
sa a cégnek. Hivatalosan palántaértékesí-
tő, de a palántatermelés irányítása a fő fel-
adata. 

Nagy Zoltán 

– Tudatosan készült erre a pályára? 
– A Horváth Mihály Gimnázium angol ta-

gozatos osztályába jártam, majd gazdasági 
agrármérnökként végeztem Gödöllőn, az ag-
rártudományi egyetemen, ahol angol szakfor-
dító vizsgát is tettem. A jelenlegi munkahelye-
men mindkettőnek hasznát veszem. A gödöllői 
évek alatt tudtam, hogy haza akarok jönni. Tős-
gyökeres szentesi vagyok, a szüleimre tanár-
ként sokan emlékezhetnek. Édesapám sajnos 
már nincs köztünk, édesanyám a Pollák igaz-
gatója volt, ma már nyugdíjas, s rengeteget se-
gít nekünk.

– Hogyan emlékszik vissza a kezdetekre? 
Mennyiben változott a munkaköre az elmúlt 
évek alatt? 

– 2004 ősze óta dolgozom az Árpád Agrár 
Zrt-ben. A központi irodában kezdtem marke-
ting asszisztensként még Kovács László kezei 
alatt, s 2010 óta dolgozom a szegvári telepen. 
Akkor nagy változás indult a palántanevelő 
ágazatban, új palántanevelő ház épült. Hiva-
talosan palántaértékesítő vagyok, viszont a 
feladatköröm ennél sokkal tágabb. Az értéke-
sítés egyre kisebb szelete a napjaimnak. Úgy 
gondolom, vagyunk akkora cég, és az ágazat 
is olyan mértékben kinőtte magát, hogy a pa-
lántáink eladják magukat. Ennek alapja a jó mi-
nőség, aminek gyorsan híre megy szakmai kö-
rökben. Magyarországon egyre több palántát 
hoznak be külföldről, mert nincs elég nevelőfe-
lület. Ha lenne még két hektár üvegházunk, té-

len pillanatok alatt meg tudnánk tölteni palán-
tákkal. Érkezési sorrend működik nálunk, tehát 
a termelőknek időben kell jelentkezniük palán-
taigényeikkel. Tíz éve még mi versenyeztünk a 
termelőkért, most pedig már ők versenyeznek 
a szabad helyekért. 

– Mi a fő feladata a szegvári telephelyen?  
– A vetések szervezése és irányítása. A ter-

melő szerződést köt egy adott fajtára, időszak-
ra, tápközegre. Ehhez elkészül a részletes ve-
tésterv, majd megrendelem a vetőmagokat. 
Gépi és kézi vetéseink is vannak, és az adott 
hétre leadott vetésterv alapján dolgoznak a 
kollégák. A legnagyobb feladatom, hogy a ve-
tések rendben legyenek, a vetőmagok idő-
ben megérkezzenek, és időben elvetésre ke-
rüljenek. 1200 termelő egyedi kívánságának 
is megfelelni nem egyszerű feladat. Mindig a 
vevő az úr. 

– A cég is folyamatosan növekedett, mo-
dernizálódott. Könnyen belerázódott az új 
helyzetbe? 

– 2006-ban kötöttünk partnerségi kapcsola-
tot egy olasz céggel tálcás palánták előállítá-
sára. A partnerség mára megszűnt, de a tálcás 
palántákat megtartottuk. A kétszáz termelő-
ből azóta ezerkétszáz termelő lett, az 5-6 mil-
lió palántából pedig mára éves szinten 20-25 
millió tő. A nevelőfelület másfél hektárról 6 és 
fél hektárra nőtt. A legutolsó palántanevelő 
ház 2019 áprilisában épült, ahol a hi-tech nö-
vényeket neveljük.

– Erős kezű vezetőnek kell lennie? 
– A vetéstervet szigorúan követik a kollé-

gák, de a rugalmasságot is meg kell tarta-
ni. Közbe szólhat például az időjárás. Ha va-
laki rendel például január 10-re káposztafélét, 
de megérkezik a mínusz 10 fok, és nem tudja 
időben elvinni, akkor gondoskodni kell arról, 
hogy az üvegházakban legyen kellő mozgás-
tér. Említettem a hi-tech növényeket, melyek 
magas légterű, ún. hi-tech üvegházakba ke-
rülnek kiültetésre, hidrokultúrás termesztés-
be (paradicsom, paprika, uborka), nagyértékű 
vetőmagokkal. Itt a legszigorúbbak a higiéniai 
előírások. A hi-tech növények egy része oltott 
paradicsom. A paradicsomoltás külön szak-
ma, Bosznia-Hercegovinából hozzuk be a fél-
kész, oltott paradicsomokat, s itt neveljük őket 
készre.  Ennek a megszervezése is az én felada-
tom, ahol nagy hasznát veszem az angol nyelv-
tudásnak. Nagy mennyiségben állítunk még 
elő káposztaféléket, szabadföldi és hidegfóli-
ás paprikákat, zellert, salátát és dinnyeféléket 
is. Januártól decemberig tart a palántaneve-
lés, nincs már holtidőszak. Jelenleg is folynak 
a szerződéskötések, illetve a vetések is, vala-
mint megtörtént az üvegházak kifertőtleníté-
se. Elindítottuk a következő szezont. 

– Hallgatva a feladatait, nem lehet egysze-
rű megfelelni ennyi igénynek. Bizonyára ez is 
csak szervezés kérdése… 

– Valóban nem egyszerű, s emellett otthon 
vár a két gyermekem, akikkel igyekszem a leg-
több időt együtt tölteni. Általában hajnal 4 és 
5 között érkezem, ezért is ilyen karikásak a sze-
meim. Nehéz megtartani az egyensúlyt. Pén-

tekre érzem a legnyúzottabbnak magam. A 
legértékesebb idő itt kint, a hajnal 4 és reggel 
8 óra közötti időszak, amikor nem csörög a te-
lefon, haladunk a saját dolgunkkal, ekkor vé-
gezzük a munkánk dandárját. Napközben jön-
nek ad hoc jellegű feladatok. Nagyon nehéz a 
vetést szervezni, ha állandóan csörög a tele-
fon. Ha elcsúszik valami, rosszul vagy rosszkor 
vetjük el a növényt, az a termelő egész évét vé-
gigkiséri, főleg egy hosszúkultúrás termesztés-
nél. A palánta egy bizalmi termék. Ha a terme-
lő bizalmát egyszer elveszítjük, nagyon nehéz 
azt visszaszerezni. Sokkal könnyebb megtarta-
ni egy elégedett ügyfelet, mint újakat találni. 

– Hogyan lehet ebből a nagy hajtásból ki-
kapcsolódni? 

– Utazások megszervezése és megvalósítása 
kapcsol ki. A család életében is kiveszem a ré-
szem. A feleségem gazdasági vezetőként ren-
geteget dolgozik, s későn jár haza, én pedig 
hajnalban megyek, de az évek alatt összehan-
goltuk a mindennapokat. Délután a gyereke-
ink velem vannak, hétvégén tervezünk közös 
programokat. Az együtt töltött idő felbecsül-
hetetlen! Az utazás a hobbim, leginkább Euró-
pán belül utazunk, már a gyerekek is nagyob-
bak, így ők is jönnek velünk. 

Bordás György 

– Hogyan indult az árpádos karrierje? 
– Tizenöt éve dolgozom az Árpád Agrár Zrt-

nél palántanevelő technológusként. Akkor ez 
az üvegház, ahol most beszélgetünk, még nem 
állt itt. 2011-ben épült, azóta vagyok a veze-
tője. Méhkerékről származom, román-magyar 
gimnáziumot végeztem, majd Debrecenben 
szereztem agrármérnöki diplomát. A szomszé-
dom nagyon jóban volt Zentai Ákossal, és azt 
mondta, az államvizsga után rákérdez, lenne-e 
számomra lehetőség. Ősszel már fogadott 
Ákos és Csikai Miklós elnök úr. Annak ellené-
re, hogy szántóföldi növénytermesztés szakon 
végeztem, egyből egy olasz szakmai út lehető-
ségét ajánlották. A gimnáziumban szerettem 
meg az olasz nyelvet, Olaszország egyébként 
is közel áll hozzám, nem volt számomra kérdés, 
hogy utazom. A munka mellett a szabadidőt is 
kihasználtuk. Velencében többször jártunk ar-
gentin kollégáimmal. 

A palánta egy bizalmi termék
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– Milyen tapasztalatokat szerzett Olasz-
országban? 

– A szakmai út azért is volt fontos, mert egy 
olasz partnerrel jött létre a tálcás palántane-
velés. Feladatként kaptam, hogy lessem el a 
működési folyamatokat! Az olaszok erőssége 
inkább a szántóföldi növénytermesztés, hajta-
tottban inkább a dinnye volt jellemző. A cég, 
ahol a szakmai úton voltam, ipari paradicso-
mot termelt hatalmas mennyiségben. Az ül-
tetőgép miatt a paradicsomok nagyságára kel-
lett figyelnünk. Minden nap permeteztünk. 24 
darab százméteres fóliában töltöttem azt a hét 
hónapot. 

– Hogyan látja a jövő kertészetét? 
– Nem lehet kiszámítani! Az időjárás-válto-

zásokra biztosan nekünk is reagálnunk kell. Ha 
nyáron ilyen melegek lesznek, mint idén, ak-
kor a jelenlegi állapotot nem lehet fenntarta-
ni. Sokan panaszkodtak, hogy nem tudták ke-
zelni a növényeket, kisültek. Ha ez az állapot 
így marad, csakis a génmódosított növények 
jöhetnek szóba. 

– Munka után hogyan kapcsolódik ki? 
– Hobbim a labdarúgás, űzöm és nézem is. 

Emellett szeretek utazni. Erre leginkább nyáron 
van lehetőség, addig viszont munka van, a pi-
rosbetűs ünnepeket nem ismerjük. 

Dócza László 

Dócza László a Bartha János Kertészeti Szak-
középiskolában végzett kertész és növényvé-
delmi technikusként, majd parképítő és kert-
fenntartó vizsgát tett. Fiatal kora ellenére 
komoly tiszteletet vívott ki magának. Az isko-
la akkori igazgatója, Udvardi István Tibor aján-
lotta be az Árpádhoz 2013-ban. Hatodik éve 
palántanevelő technológus. 

– Kitől örökölte a szakma szeretetét? 
– Édesapám mondta, hogy próbáljam ki a 

szakmát. A szüleim paradicsomot termesztet-
tek és dísznövényekkel foglalkoztak. Gyerek-
ként sokat segítettem otthon, nem volt isme-
retlen a mezőgazdasági munka. Minden év egy 
új kezdet a kertészetben. A középiskolában 
biztos szakmai alapot szereztem, a gyakorlati 
tudást pedig itt sajátítottam el. Megtanultam, 
hogyan kell bánni az oltott paradicsomokkal, 
milyen a paprikák hő- és fényigénye. Ha valakit 
érdekel a kertészet, könnyen belerázódik a fo-
lyamatokba. Fantasztikus látni, amikor egy pici 

magot elvetünk, és pár hét után kész növén�-
nyé cseperedik. A termelők pedig elégedettek 
az általunk gondozott palántával. 

– Sok időt tölt a munkahelyén? 
– Hétből hét napot itt vagyok, a magá-

néletem alakulását is a cégnek köszönhetem. 
Szegváron lakom 2019 óta, kicsi falu, minden-
ki ismerős. Gyorsan hazaérek, ha bármi gond 
adódik, azonnal itt termek. Ünnepnapokon is 
kinézek ide, öntözöm a növényeket, kinyitom 
a szellőzőt, vagy állítok a hőmérsékleten. Egy 
órát vesz igénybe, és mire felkel a család, már 
otthon is vagyok. Számomra ez nem teher, ezt 
másképp nem lehet csinálni.

– Az üvegházakban ősszel sem áll le a mun-
ka...

– Folyamatosan dolgozunk. Október végétől 
januárig jönnek az oltott paradicsomok, utána 
a paprika és a kígyóuborka. Húzós időszak előtt 
állunk, ami derekas fizikai munka nemcsak a 
nők, hanem a férfiak számára is. 12 asszony 
dolgozik a csapatomban, hiszen a hidrokul-
túrás növények több kézimunkát igényelnek. 

– Mivel töltődik, amikor nem a munkának él? 
– Kirándulni szeretek, inkább az egynapos 

túrákat részesítem előnyben. Kedvelem a Bala-
tont is. Édesanyám Tótkomlóson él, kétheten-
te meglátogatom, a családommal töltöm a 
szabadidőt. A munkahelyi kollégák a második 
családom. Ezt nem úgy kell elképzelni, mintha 
egy gyárban dolgoznánk, mi itt egy család va-
gyunk. Bárkinek problémája van, próbálunk se-
gíteni. Minden évben szervezünk céges főzést 
a szegvári tónál, az év végén az üvegházak dol-
gozói külön is főznek egy finom pörköltet, így 
zárjuk az évet. A targoncásunk igazán jó sza-
kács, ő vállalja ezt a feladatot. 

Rácz János

Szegvárról átjöttünk az Árpád Agrár Zrt. 
szentlászlói telephelyére, ahol egy régi moto-
ros, Rácz János fogadott bennünket. 1987 óta 
dolgozik itt.

– Hogyan került a kertészethez? 
– Édesapám 1977-ben került az Árpádhoz, 

otthon pedig 1978-tól fóliáztunk. Nyolcéves 
korom óta meghatározza az életem a kerté-
szet, a növényekkel való kapcsolat. Itt kifeje-
zetten jó társasággal dolgozom. Ha véletlenül 
szombaton is be kell jönni dolgozni, nem kell 
trombitával hívnom az embereket, a hozzáál-

lásukra nem lehet panasz. A termelőktől ka-
pott visszajelzések is pozitívak, ami számunkra 
is egy jó visszaigazolás. A szakmai találkozó-
kon a vidéki termelőkkel is jó érzés találkoz-
ni, akik újabbakat hoznak, mert híre megy a 
munkánknak. 

– A gépparkban kezdett, majd a kertészet-
ben horgonyzott le. Hogyan történt a váltás? 

– Az akkori igazgató, Zentai Ákos tudta, 
hogy a kertészkedés a hobbim. Ugyanolyan 
kertész vagyok, mint akinek előállítjuk a palán-
tát. A cégnél egy hektár palántanevelő tartozik 
hozzám, tavaly 1 millió hatszázezer tő palán-
tát állítottunk elő. Általában hatan-heten dol-
gozunk ezen a területen, de szezonban ez a 
szám húsz fölé is emelkedik. Rengeteg munká-
val jár a növények telepítése. Első körben sakk
táblaszerűen nevelünk, a paprika teljes szor-
timentje megtalálható nálunk, mint a fehér tv, 
erős, bocskor és a kápiapaprika. Most a telepí-
tés ideje zajlik, sokkal nagyobb a kézimunka-
igény. Sajnos nincs a kollégáknak utánpótlá-
sa, ha jönnek is fiatalok, rövid ideig tartanak ki. 
Ez a helyzet sajnos az egész telepre jellemző.  

– Mikor van a legtöbb munka az üvegház-
ban? 

– A legaktívabb időszakunk augusztustól jú-
nius elejéig tart. Amikor augusztus 20-a körül 
megindul a szezon, a telepítés napjától min-
den nap kint vagyok. Úgy vagyok nyugodt, ha 
mindennap rálátok a munkára, hiszen nagy ár-
bevétel forog kockán. A termelőnek is bizton-
ságérzetet nyújt, ha tudja, jó helyen van az ál-
lománya. Előfordult, hogy többen az olcsóbb 
kategóriás palántanevelést választották, de az-
tán csak visszajöttek. Lehet, hogy drágábbak 
vagyunk, de megbízhatók. Tudom nagyon 
jól, milyen az, ha a termelő rossz növényt kap, 
nagy kínnal és veszteséggel jár. Ha egy család 
erre a bevételre épít, mérlegelnie kell, kit vá-
laszt partnerként.

– Mennyi időt tölt az üvegházakban?
– Minden nap kint vagyok, még karácsony-

kor, szilveszterkor és húsvétkor is. Szép ez a 
szakma. Itt mindig jó a klíma, kellemes meleg 
van, bár nyáron durvább a hőmérséklet. A köz-
tes időszakban otthon folytatom ugyanezt. Ez 
a hobbim, az életem. A különbség annyi, hogy 
otthon nincs rajtam a megfelelés terhe.

– Kemény szellemi és fizikai munka, amit 
végez, nemcsak a cégnél, hanem ezek szerint 
otthon is. Hogyan kapcsolódik ki? 

– Ha időm engedi, a wellness számunkra a 
kikapcsolódás, egy hétvége is feltölt. A telep-
helyen egy komoly rendszert kell működtetni, 
beosztani a termelők érkezését, a logisztikát, a 
munkafolyamatot, ami a nap végére kimerít. A 
termelők 99 százalékával jó kapcsolatot ápo-
lunk, ennyi idő után a rutin is sokat jelent. Be-
vallom, a két hónapos nyári szünet után már 
hiányzik a napi hetven-nyolcvan telefoncsör-
gés, és az, hogy itt legyek. 

– Amíg beszélgettünk, nem is szólalt meg 
a telefon… 

– Nem, mert letettem ide, hogy ne zavarjon 
– nevet, miközben kikísér az üvegházból. 

(X)
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Darók József

Folytonos körforgásban van 
a város, ezáltal a Szentes Város
ellátó Nonprofit Kft. műsza-
ki vezetője, Kiss Ferenc élete 
is, aki a munkatársaival soha 
nem dőlhet hátra. Amit az is-
kolapadban tanult, azt végez-
heti a gyakorlatban. Csak alap-
feladatból közel húsz tartozik 
az intézményhez.

– A szarvasi főiskolán végez-
tem településüzemeltetési sza-
kon, környezetgazdálkodási ag-
rármérnökként, utána egy évig az 
önkormányzatnál munkatapasz-
talat-szerző gyakorlaton a műsza-
ki irodán dolgoztam, majd a tá-
mogatott időszak lejártával, már 
némi meglévő ismeretség alap-
ján kerültem a városellátóhoz – 
mesélte Kiss Ferenc. – 2001. janu-
ár 15-e óta dolgozom ott, 2013-ig 
hulladékgazdálkodási csoport-
vezetőként, majd attól az évtől, 
amikor kft.-vé alakult át az intéz-
mény, műszaki vezetőként. Előt-
te főként a hulladékgazdálkodás, 
szemétszállítás, szemétgyűjtés, a 
hulladéklerakó telep üzemelte-
tése, téli hóeltakarítás, nyári gépi 
úttisztítás tartozott a feladatkö-
römbe, azóta meg szinte min-
den, ami műszaki jellegű.

– Mi talált vonzónak ezen a te-
rületen?

– Alapvetően ez volt a tanult 
szakmám, azóta végeztem Gö-
döllőn egy településüzemeltető 
szakmérnöki képzést. Hogy mi 
benne a vonzó? Sokrétű munka, 
közel húsz alapfeladatunk van a 
zöldterület-fenntartástól a köz-
tisztaságig, a parkoló-, piac- és 
temetőüzemeltetésig.  

– Hogyan néz ki egy munka-
napja? Van-e egyáltalán napi 
rutin, vagy folyton alkalmaz-
kodni kell az adott helyzethez?

– Beosztás miatt viszonylag mi-
nimális a napi rutin, nincs előre 
meghatározott feladat, hanem a 
beosztott dolgozóim munkáját 
igyekszem összehangolni leg-
inkább, és ha valami gond van, 
külön eseti problémaigény, pa-
nasz, akkor azzal kell foglalkoz-
ni. A városellátó részéről az ön-
kormányzattal, a polgármesteri 
hivatal minket érintő problémái-
val foglalkozom, a képviselők és a 
lakosság kérései jobbára hozzánk 
kerülnek, ennek intézése, munka-
menetbe állítása a fő feladat.

– Gyakran csörög a telefonja, 
mint most is, beszélgetésünk 
elején.

– Igen, elég sűrűn, a lakos-
ság részéről is sokan keresnek. 
Hat éve nem foglalkozunk hulla-
dékszállítással, de naponta két-
szer-háromszor még mindig van 
ilyen telefon, hogy valahol ott 
maradt a szemét, vagy valami 
probléma van. Egyébként a fű-
nyírással, utak, járdák állapotával 
kapcsolatban is elég sok a lakos-
sági megkeresés.

– Vannak több feladattal járó 
időszakok? 

– Hullámzó időszakok vannak, 
például télen, ha csapadékosabb, 
jegesebb az időjárás, az a lakos-
ságot érezhetően jobban érinti. 
Nyáron, jelentős csapadék esetén 
is több a bejelentés. Az önkor-
mányzati működéshez kapcso-
lódóan a költségvetés, beszá-
moló, üzleti terv készítése kicsit 
kiemelkedik a többi feladat közül. 
Ezen kívül teljesen hektikus, van 
úgy, hogy valamilyen oknál fogva 
mindenkinek egyszerre jut eszé-
be, hogy megoldásra váró feladat 
van. Akinek a járdával, az úttal, a 
közterület állapotával – fűkaszá-
lás, lombgyűjtés, esetleges ille-
gális szemétlerakás – van problé-
mája, szintén könnyen megtalál 
minket. Ezeket a bejelentéseket 
– ezekből időnként napi szinten 
is sok van, – lehetőségeinkhez 
képest minél hamarabb próbál-
juk elintézni, megnézzük a hely-
színt, és felmérjük, hogy nekünk 
kell-e vele foglalkozni, ha igen, 
akkor milyen mértékű beavatko-
zást igényel. 

– Mik az aktuális feladatok, 

mikor kezdődik a téli felkészü-
lés?

– Jelenleg a fagyérzékeny, vizes 
dolgainkat fagymentesítjük, a ti-
szai maradék eszközeinket pakol-
juk be, víztelenítjük a Kossuth téri 
szökőkutat, illetve megjöttek no-
vember elején a fagyok, most van 
az egyik legnagyobb, éves csúcs
időszakunk, amikor viszonylag 
rövid idő alatt nagy lombmen�-
nyiséget kell összegyűjteni, elta-
karítani. Ebben próbáljuk követ-
ni a klímaváltozás miatt is azt az 
irányt, ami megköveteli az alkal-
mazkodást: a lehető legkevesebb 
avart begyűjteni, de amit szüksé-
ges a járdákról, sétányokról, utak-
ról, azt minél gyorsabban.

Több mint tíz évvel ezelőtt a 
november vége, december lege-
leje már a téli felkészülés jegyé-
ben telt, kezdődött a hóügye-
let időszaka. Ez most úgy néz 
ki, hogy az egyik nap a gépeink 
még füvet nyírnak, másnapra fel 
kell szerelni rájuk a sószórót, hóe-
két. Az, hogy az utóbbi években 
télen minimális a hó, a mi szem-
pontunkból azért mellékes egy 
kicsit, mert egy kisebb csapadék 
utáni jegesedés, deresedés vagy 
ónos eső majdhogynem ugyan-
akkora felvonulással jár, mint egy 
közepes havazás. Bejárni a szük-
séges úthálózatot, síktalanítani, 
a mostani, enyhe időjárás során 
is előfordul néhányszor minden 
évben. 

– Ebben a munkakörben egy-
általán hátra lehet dőlni elége-
detten?

– Önkormányzati és közterü-
letek tartoznak hozzánk, telek, 
út, árok szinte végtelen mennyi-

ségben, több száz kilométernyi 
utunk és közel 400 ezer négyzet-
méternyi járdánk, térburkolatunk 
van, ebből mindig igényel vala-
melyik azonnali beavatkozást. 
Olyan, amikor valaki mondjuk az 
udvarában picit belehúz, és akkor 
minden az élére van állítva leg-
alább egy napra, nálunk sosincs. 
Ha netán azt mondanánk, hogy 
utolértük magunkat, akkor vagy 
a fű nő, vagy a lomb hullik, vagy 
szárazság van, és nagyon locsol-
ni kell, tehát folyamatosan a fel-
adatok után szaladunk. 

– Hogyan tudja mindezt kipi-
henni?

– Két iskoláskorú gyerekkel ez 
viszonylag egyértelmű.  Hobbi-
ként méhészkedem, közel tíz éve. 
Erre inkább hétvégén jut idő.

– A várost járva, munkaidőn 
túl, milyennek látja a környe-
zetet?

– Mindig szemet szúr, ha vala-
mi problémás. Ha ilyet látok az ut-
cán, lefotózom és elküldöm ma-
gamnak. Rengeteg mindent kell 
észben tartanom, ez néha csak 
így megy – mutatja mosolyogva 
az emlékeztetőkkel teleírt kézfe-
jét. – Sokféle tevékenységet vég-
zünk, sok észrevételt kapunk, ezt 
valahogy összegereblyézni a leg-
nehezebb. A folyamatosan válto-
zó világnak megfelelni az egyik 
legnagyobb feladat. Az elmúlt 
néhány száraz év a mi parkfenn-
tartásunkat, illetve a városban a 
növekvő járműszám az útfenn-
tartásunkat, parkolófenntartá-
sunkat is nagymértékben meg-
határozza. Egyelőre a változások 
nyomában járunk, csak a lemara-
dást tudjuk csökkenteni.

Összegereblyézni a feladatokat 
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Szentesi kalendárium - 2024. november évfordulói
Tímár Ferenc

35 éve, 1989. november 1-jén 
megtörtént a Kossuth utcai új 
postaközpont hivatalos átadá-
sa. Avató beszédet mondott Ker-
tész Pál, a posta vezérigazgató-he-
lyettese. Az impozáns komplexum 
Kempl Csaba terve alapján épült 
meg 350 millió forintos beruházás-
ként, és az évek során kiderült a 
túlméretezettsége. A funkció nél-
kül maradt emeleti részben 2003-
tól otthonra lelhetett a postatör-
téneti állandó kiállítás.

 

35 éve, 1989. november 2-án Szű-
rös Mátyás, a Magyar Köztársaság 
ideiglenes elnöke felavatta Szen-
tesen a második világháború 
és a fasizmus áldozatainak em-
lékművét, Máté István csongrádi 
szobrászművész alkotását. Öku-
menikus egyházi szertartást tar-
tott Imre Ernő református esperes 
és Vági László katolikus apátplé-
bános, majd zárszót mondott Szir-
bik Imre tanácselnök

 

120 éve, 1904. november 12-én 
egyházi szertartás kíséretében föl-
tették az új evangélikus templom 
tornyára a gombot a kombinált 
kereszttel. A Francsek Imre terve 
alapján épült gót stílusú templo-
mot Bachát Dániel bányakerületi 
püspök szentelte fel 1905. október 
29-én. A tornyáról 1985-ben lee-
sett keresztet 1991. decemberé-
ben helikopterrel helyezték vissza.

 

80 éve, 1944. november 13-án az 
alispán jelentéséből kitűnik, hogy 
az orvoshiány ellenére a szente-
si megyei kórház minden osztá-
lyán megkezdődött a gyógykeze-
lés. A kórház irányítását ekkoriban 
dr. Joó Béla, az idegosztály főor-
vosa látta el.

 

175 éve, 1849. november 13-án 
lefogták és Pestre szállították 
Horváth Ferencet, Szentes sza-
badságharc alatti országgyűlési 
képviselőjét. Népszerűségét jel-
zi, hogy a szentesi lakosok moz-
galmat indítottak kiszabadítása 
érdekében. Ideiglenesen szabad-
lábra helyezték, de az eljárás foly-
tatódott ellene. Teljes vagyonvesz-
tésre és kötél általi halálra ítélték. 
Később kegyelmet kapott és sike-
res életpályát futott be.

 

94 éve, 1930. november 16-án szü-
letett Zsiros Katalin Pro Urbe-dí-
jas középiskolai tanár, néprajzku-
tató, a helyi Honismereti Bizottság 
volt elnöke, a Magyar Népraj-
zi Társaság tagja. 1963-ban lett 
tagja az Ipari Szakközépiskola - a 
mai Pollák - első tanári karának, és 
negyedszázadon keresztül diákjai 
generációival szerettette meg a 
magyar nyelvet, a történelmet és a 
honismereti-helytörténeti értéke-
ink felkutatását. 1990-ben megje-
lent Szentes földrajzi nevei című 
munkája alapmű a városunk múl-
ja iránt érdeklődők számára.

 

220 éve, 1804. november 18-án 
született Pesten Klauzál Gábor 
(1804–1866) ügyvéd, Csongrád 
vármegye volt országgyűlési köve-
te, a reformellenzék tagja, az első 
felelős magyar kormány földmű-
velés-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztere, Szentes város nagy 

pártfogója. 1895-ben Joó Béla 
megfestette életnagyságú portré-
ját, 1906-ban utcát, 1994-ben is-
kolát neveztek el róla Szentesen.

 

35 éve, 1989. november 21-én 81 
éves korában elhunyt Nagyaj-
tósi István (1908–1989) a szente-
si gimnázium magyar-francia sza-
kos középiskolai tanára, francia 
nyelvkönyvek szerzője, a Francia 
Akadémiai Pálma Rend Tiszti fo-
kozatának kitüntetettje. A no-
vember 28-án megtartott teme-
tésén a gimnáziumi tantestület 
nevében Bácskai Mihály igazga-
tó búcsúztatta a tisztelt-szeretett 
"Nagy Mösziőt".

 

130 éve, 1894. november 24-én 
született az erdélyi Szászsebesen 
dr. Zalotay (Schupiter) Elemér 
(1894–1968) régész, helytörté-
nész, a szentesi múzeum könyv-
tárosa, helyettes vezetője, a Hala-
dás, a Csongrád megyei Könyvtár 
és az Aranykalász c. kulturális fo-
lyóiratok kiadója és szerkesztője. 
Születése centenáriumán emlék-
táblát állított a ligeti múzeumépü-
let falán a Csallány Gábor Múze-
umbaráti Kör.

 

150 éve, 1874. november 27-
én született Szentesen Joó Béla 
(1874-1909) festőművész, Joó 
Károly orgonista-kántor fia. Buda-
pesten Bihari Sándor és Karlovsz-
ky Bertalan festőiskolájában, majd 
Münchenben és Nagybányán Hol-
lósy Simonnál tanult. Szentesen 
látható főbb művei: Klauzál Gá-
bor országgyűlési követet, Szentes 
pártfogóját és Futó Zoltán refor-
mátus lelkészt ábrázoló festmé-
nyei. 115 éve, 1909. november 27-
én, a 35. születésnapján hunyt el.

 

80 éve, 1944. november 30-án a 
járásbíróság elnökének utasítá-
sára a személy- és vagyonbizton-
ság megvédése céljából interná-
lótábort állítottak fel Szentesen. 
Ebben őriztette bírói intézkedésig 
a közönséges bűncselekmények 
gyanúsítottjait, a nyilaspárt veze-
tőit és mindazokat, akik a múlt-
ban németbarát magatartást ta-
núsítottak. A “tábor” a Kossuth 
téri Református Elemi Népiskola 
alagsorában volt.

 

95 éve, 1929 november végére a 
városháza mellett mindössze fél év 
alatt felépült a Szentesi Takarék-
pénztár saroktornyos, kétemele-
tes, mandzárdtetős új bankpalo-
tája, a város első vasbetonvázas 
épülete. Tervezője Kozma Lajos. 
A Kossuth és a Petőfi utcára néző 
saroképület bérházként is szolgált; 
emeleti részein lakásokkal, a föld-
szinten gyógyszertárral és egyéb 
üzlethelyiségekkel. 1949–1983 kö-
zött a Magyar Nemzeti Bank he-
lyi fiókjának adott helyet. Földszin-
ti részén ma a Gyermekkönyvtár, a 
Szentesi Élet szerkesztősége és a 
Visit Szentes Turisztikai Iroda, infor-
matikai szaküzlet, valamint a nagy 
múltú Szentesi Nyomda helyén a 
Veteránjármű és Régiség Múzeum 
található.

 

115 éve, 1909 novemberében a 
Szentesi Sportegylet szervezésé-
ben – a vásártér szélén lévő göd-
rös területen, a Villanytelep mellett 
– elkészült az állandó korcsolyapá-
lya, amelyhez öltözködő és mele-
gedő pavilon is tartozott. A mai 
Baross utca és az Attila utca szög-
letében terült el, a helyén épültek 
meg a vasutas bérházak.
 Szentesen egykor... – évforduló-
naptár Labádi Lajos emlékére:
www.szentesinfo.hu/mozaik/kalendarium.htm 
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Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek
Hamis gulyásleves, Sült 

libamell filé, burgonyapüré , 
körtebefőtt 

 Csontleves,  
Sertés vagdalt,  

kelkáposzta főzelék

 Daragaluska leves , 
Magyaros sertés tokány , 

tészta köret, csemege uborka

Csirke gulyás, 
Túrógombóc tejfölös 

töltelékkel

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1520 Ft

 Lebbencsleves, 
Szezámmagos 
csirkemellfilé, 

zöldborsófőzelék

ELADÓ 5.129 m2 zártkert művelés-
re vagy építésre Szentes Nagynyomá-
son. (Németh Szabó dűlő 886 sz. ház 
mögött). Két zsákutcás, karbantartott 
szép környezetben, rajta felállítva 4 db 
80 x 100 méteres fóliaváz komplett, 2 db 
6 m3-es víztartállyal, 2 db nortonkúttal 
1db ártézi kúttal, 220, 380 V-tal, 7m2 
-es szerszámtárolóval, alatta pincével, 
5m2-es terasszal. Telefon: 30/948-7134

NAPRAFORGÓ, ocsú és kukorica 
eladó. Szentes, Szeder I. u. 16. Telefon: 
30/424-2595

SZENES vaskályha eladó.  
Telfon:30/531-8923

BIRSALMA eladó. Telefon: 30/643-
6132

BONTÁSBÓL kisméretű pala in-
gyen elvihető. Telefon: 30/711-0460

YAMAHA 50 cm3 robogó eladó. Te-
lefon:20/596-9873

HÁZIKERTBŐL évelő növények, 
hunyor, dísznád, bőrlevél, téli jázmin, 
fehér hortenzia, kedvező áron eladók.  
Telefon: 30/122-6439

NÉGYKEREKŰ moped eladó Tele-
fon: 30/454-8135

SIMSON S 51 motorkerékpárt vá-
sárolnék! Bármilyen állapotban, hiá-
nyosan is! Telefon: 70/252-6258 Dobos 
Krisztián

DUDACSERÉP, vashordó, kerék-
párok, varrógép, nyulak, kerti szerszá-
mok, bútorok eladók. Telefon: 63/315-
499

AJÁNLOK családi házat, házrészt, 
üvegfalat, ingóságot, albérletet. Telefon: 
70/564-5894

JÓ állapotú LIGIER Ámbra moped
autó eladó. Telefon: 30/903-7021

VÁSÁROLNÉK elektromos mope
det, vagy villanybiciklit. Nem burkolat-
tal ellátottat. Telefon: 30/377-9403

TÉRKÖVEK, szegélyek, járdák, 
gyom mentesítése. Telefon: 30/913-5560

SZENTESEN lilik, paraszt vágótyú-
kok eladók. Telefon: 30/975-4796

FALRA akasztós szekrény anyag
árban eladó. 160x80x42 cm. Telefon: 
30/975-4796

KÉKFRANKOS minőségi borszőlő 
Bokrosról eladó pálinkának vagy bor-
nak 200Ft/kg, darálva 210Ft/kg.  Tele-
fon:70/591-7892.

BONTÁSBÓL faajtók és abla-
kok, továbbá acélkeretes üvegajtók 
eladók: 230x90 cm 2db, 230x80 cm 1 
db, 227x83 cm 1db, 228x88 cm 1db, 
230x38 cm 1db, 227x38 cm 1db. Tele-
fon: 30/935-3845

HIRDESSEN INGYEN!

Nyerjen a Szentesi Élettel!
Előző heti keresztrejtvényünk helyes megfejtése: „A siker azzal kezdődik, hogy segítséget kérünk”. A november 16-i Szokolay 

Dongó Balázs & Fábry Géza koncertjére szóló páros belépőt Kuczora Tamás nyerte. Gratulálunk! E heti keresztrejtvényünk helyes 
megfejtői a Zene-Világ-Zene koncertsorozat november 21-i Kállay Gábor furulyaművész és Exanto Zenekar koncertjére sorso-
lunk ki páros belépőt.  Megfejtéseiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com internetes címre  2024. november 13. szerda éjfél.

KALCIUM
VEGYJELE

KETTŐS
BETŰ

ALYONA
CROWER
ÍRÓNŐ

GONDOLATA

WEST ...;
EGYKORI

FILMCSILLAG
MOLIBDÉN
VEGYJELE

MEGGON-
DOLATLAN

EZEN
A HELYEN

MENNYEI
LÉNYEK,

ANGYALOK

LATIN
ÜDVÖZLÉGY
VÉRCSOPORT

RÓMAI
EGYES

GÉPET
OLAJOZ

A GONDOLAT
2. RÉSZE

ERDÉLYI
FOLYÓ

Z
TALAJ-

MŰVELŐ
ESZKÖZ

INNIVALÓ

MOLYRÁGTA

NEM IS AZ

OLASZ KÖZ-
SÉG (ÓKORI

HADRIA)
HAJDÚSÁGI

KÖZSÉG

ETNA FELE!

ÉPÜLET-
RÉSZ

MÉTER

TOVA
A GONDOLAT

3. RÉSZE
ANNÁL

LEJJEBB

SORBAN
MÖGÖTTI

VÁROS
A KRÍM

FÉLSZIGETEN

KÖZELÍ-
TŐLEG

KICSINYÍTŐ-
KÉPZŐ

NEUTRON

NEM
HÁTRÁNYA

GONDOL-
KODIK

BÓR
VEGYJELE

OTT-
HONÁBAN

ILONA
BECÉZVE

BOLGÁR
VÁROS

IDŐMÉRŐK
JAVÍTÓJA
BIZTOSÍT

TÖRÖK
EVEZŐS
CSÓNAK

DOGMA

KESERVESEN
SÍR

NYOLC-
LÁBÚ

TENISZ
SZÖVETSÉG

TANÓRA
RÉSZE!

LAPOS SÜTE-
MÉNY KELT
TÉSZTÁBÓL
PÁRATLANUL

TŰZŐ!
ATTÓL

AZ IDŐTŐL
KEZDVE
SUGÁR
JELE

SPORT-
FOGADÁS

ÉSZAK

NYAK
KÖZEPE!

FLUOR
VEGYJELE

LEÁNYA
FÉRJE K E
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12. kedd
Gondolkodók klubja a városi könyv-

tárban 17 órakor Az erkölcsi normák vál-
tozása címmel tart összejövetelt.

13. szerda
Szép Ernő, Gaál József és Molnár Fe-

renc műveiből felolvasóest a városi 
könyvtárban 18 órától.

14. csütörtök
Önismereti klub a városi könyvtár-

ban: „Egyirányú-kétirányú kommuniká-
ció” Gyakorolj! címmel.  Vezeti: Matos 
Ibolya színház- és drámapedagógus. 18 
órai kezdettel

15. péntek
Arcképek Szentesről sorozat kereté-

ben Berkecz István Pro Urbe díjas fes-
tő-grafikusművész emlékkiállítása és 
festményvására lesz. A kiállítás decem-
ber 5-ig tekinthető meg a városi könyv-
tárban. A megnyitó 17 órakor kezdődik. 

16. szombat
 Márton-napi matiné a Gólyás Ház 

klubtermében (volt borüzlet - bejárat a 
Petőfi utca felől) 10- 12 óra között, köz-
reműködnek: a Koszta József Múzeum 
és a Szentesi Művelődési Központ mun-
katársai. 

16. szombat
Gasztropiac a Gólyás Házban 9-14 óra 

között. Több mint 50 kézműves árus várja 
az érdeklődőket. Finom ételek bográcsos 
birka és marhapörkölt, pacal, libatöpörtő 
és zsíros kenyér is vásárolható.

16. szombat
Ørdøg – 10 éves jubileumi koncert a 

Hangversenyközpontban 19 órától. Ven-
dégzenekarok: Angertea, MWS. Jegyek 
az Ifjúsági Házban és a jegy.hu oldalon 
kaphatók. 

16. szombat
 A Prima díjas Szokolay Dongó Balázs 

& Fábri Géza koncertje a hangverseny-
központban 19 órakor kezdődik. Jegyek 
az ifjúsági házban és a jegy.hu oldalon 
kaphatók.

19. kedd
Filmklub: Csábító fűszer. A görög-tö-

rök filmet a városi könyvtárban 18 órá-
tól vetítik.

21-22-23.
Olt Tamás: Abszint. Egyfelvonásos ze-

nés etűdműsor a Tóth József Színház és 
Vigadóban 19 órai kezdettel.

November
   PROGRAMAJÁNLÓ

Elment a feketekerámia 
utolsó szentesi mestere, Bors 
Károly. Iparművészeti jellegű 
díszkerámiákat, majd egyre 
inkább a saját örömére feke-
tekerámiát készített, végül fel-
számolni kényszerült a műhe-
lyét a saját égetőkemencével 
együtt. 

A feketekerámia nem adja 
könnyen a sikerélményt, kitartás 
kell hozzá. Így volt ezzel Bors Ká-
roly is annak idején. Finomme-
chanikai műszerészként, majd 
órásként is végzett, s gyerekko-
ra óta rajzolt, kézműveskedett, 
ezért amikor 30 évesen megpró-
bálkozott a fazekassággal, volt 
önbizalma. Bese Lászlónál tanul-
ta meg az alapokat, hazafelé te-
kerve alig várta, hogy maga is csi-
nálhassa. „Meg voltam győződve, 
hogy könnyen utána tudom csi-
nálni, amit láttam, de hamar kide-
rült, még egy hamutartót se tu-

dok elkészíteni, két hétig csak az 
agyag középre szorítását gyako-
roltam” – emlékezett vissza egy 
interjúban. Nem követte azon-
ban Bese Lászlót a mintázás for-
mavilágában, s a hagyományos, 
régi szentesi feketekerámiákat 
sem szerette volna másolni. Egy 
vásárhelyi agyagos táborban sa-
játította el az áttört, vésett min-
tázást, mely jellemzője lett a ke-

zéből kikerült termékeknek. Nem 
zavarta, hogy a táborban gyere-
kekkel tanult együtt, rengeteget 
gyakorolt otthon, ahová minden 
szerszámot, s a kemencét saját 
maga készítette. 

Sosem mérte a munkát idő-
ben, nem órabérben dolgozott, 
olyankor szinte elveszett számá-
ra az idő. „Amikor van valami el-
képzelésem, amit meg szeretnék 
csinálni, teljesen mindegy, hogy 
éjjel vagy nappal van” – fogalma-
zott, hozzátéve, hogy ez egyfaj-
ta belső kényszer számára, a tett-
vágy motiválja, és nem szeret sok 
egyforma munkát készíteni. 

Azt is elárulta, soha nem a fa-
zekasságból élt, több munkahe-
lyen is dolgozott, órás szakmá-
ban is tevékenykedett. Hosszú 
ideig, 1992-től nyugdíjba vonu-
lásáig a Rigó Alajos Általános Is-
kola karbantartója volt. 

Vágya volt kinevelni az után-
pótlást, és a Hajléktalan Segítő 
Központban is az irányításával 
készültek kerámiaházszámok. 
Kézműves égetett kerámia hű-
tőmágneseivel is találkozhattak 
a népi vásárok látogatói. 

Összeállította: Darók József

In Memoriam Bors Károly (1951 – 2024)

A szentesi feketekerámia  
utolsó mestere volt

Új rejtvény-rovatot indítunk novembertől a Szen-
tesi Életben, melyben olvasóink megfigyelőkészsé-
gét tesszük próbára. Tulajdonképpen nem is új fej-
törőről van szó, hiszen lapunkban anno a nyolcvanas 
években már sikert aratott hasonló játék, akkor Szat-
mári Imre fotóriporter adott közre képrészleteket a 
város utcáiról, épületeiről, és lehetett találgatni, me-
lyik hol is található. 

Hetente egy-egy fotót közlünk, s aki nyitott szem-
mel jár városunkban, az fel fogja ismerni a képeken 
megjelenő részleteket. Jó fejtörést kívánunk! 

Első fotónkat a Szentesi Élet októberi különszá-
mában találhatták, a válasz: Evangélikus templom. 
Az új kérdés, melyhez a fotót itt közöljük: Melyik té-
ren található az a híres műtárgy, melynek díszítőe-
leme ez a szobor?

Új rejtvénysorozat

Képben van?
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Húsgombócos tarhonyaleves alföldiesen 
Hozzávalók: 150 g kockákra vágott füstölt szalonna, 1 fej finomra 

aprított vöröshagyma, 2 db sárgarépa, 1 db fehérrépa, 1 db zöldpapri-
ka, 2 db paradicsom, 2 db közepes burgonya, 120 g tarhonya, 1 db kis 
csöves csípős paprika (ízlés szerint), 1 evőkanál pirospaprika, ízlés sze-
rint só, bors, őrölt kömény, 1 csokor finomra aprított petrezselyemzöld 
és 2400 ml hús alaplé.

Húsgombóc hozzávalói: 500 g darált sertéslapocka, 1 kis fej vörös-
hagyma reszelve, 1 gerezd zúzott fokhagyma, 1 db tojás, ízlés szerint 
pirospaprika, só, bors, aprított petrezselyemzöld. 

Elkészítése: Előkészítjük a húsgombóc hozzávalóit, összekeverjük, 
hűtőben pihentetjük. A zöldségeket kockára vágjuk, a sárgarépát és a 
fehérrépát vékony karikára szeleteljük. 

A füstölt szalonnát kiolvasztjuk, zsírjában a vöröshagymát üvegesre 
pirítjuk, tűzről lehúzva pirospaprikával megszórjuk, elkeverjük. 

A répákat hozzáadva fedő alatt 3 percig pároljuk. Felengedjük a hús
alaplével, fűszerezzük, ízlés szerint csöves csípős paprikát adunk hoz-
zá. Lassú tűzön felforraljuk.

A tarhonyát zsírban aranysárgára pirítjuk, közben a húsmasszából vi-
zes kézzel gombócokat formázunk, és a forrásban lévő levesbe enged-
jük a tarhonyával, paprikával, paradicsommal és a burgonyával együtt. 
Kb. 20 perc alatt készre főzzük a levest.

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet

Forrás: cookpad

NOV. 11. HÉTFŐ

•	 A leves: Csiperkés krumplileves
•	 B leves: Brokkolikrémleves
•	 A főétel: Karaj sokmagvas bundában, kel-

káposzta-főzelékkel
•	 B főétel: Csirkemell bacon pólyában, pet-

rezselymes rizzsel
Napi ajánlat:

•	 Marhapörkölt, Paradicsommal és fetával 
töltött csirkemell, Káposztás tészta

•	 Desszert:  Stíriai metélt vaníliasodóval
NOV. 12. KEDD

•	 A leves: Gulyásleves
•	 B leves: Gyümölcsleves
•	 A főétel: Rakott krumpli
•	 B főétel: Tejszínes-gombás csirkefala-

tok pennével
Napi ajánlat:

•	 Makói töltött karaj, Bugaci aprópecse-
nye, Chilis bab

•	 Desszert: Házi krémes
NOV. 13. SZERDA

•	 A leves: Legényfogó leves
•	 B leves: Zöldbableves
•	 A főétel: Rablónyárs hagymás tört bur-

gonyával
•	 B főétel: Rántott csirkecombfilé rizibizivel

Napi ajánlat:
•	 Csőben sült rántott karaj, Szultán tekercs 

pulykamellből, Rakott túrós puliszka
•	 Desszert: Rántott tejbegríz baracklek-

várral
NOV. 14. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Sütőtökkrémleves palacsinta-
metélttel

•	 B leves: Makói vágottas
•	 A főétel: Csülökpörkölt tésztával
•	 B főétel: Őszi csőben sült csirkemell gom-

bás rizzsel
Napi ajánlat:

•	 Cigánypecsenye kakastaréjjal, Tűzdelt 
nyúlgerinc, Mákos-mézes metélt

•	 Desszert: Csokis szelet
NOV. 15. PÉNTEK

•	 A leves: Frankfurti leves
•	 B leves: Májgaluskaleves
•	 A főétel: Rántott sertésmáj vagy Császár 

roston, sült burgonyával
•	 B főétel: Savanyú vetrece tésztával

Napi ajánlat:
•	 Kassai töltött karaj, Ecseri csirkemell, Lek-

város derelye
•	 Desszert: Rákóczi túrós palacsinta

Ezen felül minden nap kapható rántott  
szelet, rántott sajt, sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1950,- Ft  Desszert: 450,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 

A felnőtt és gyermek ügyeleti 
ellátás a Mentőszolgálat épületé-
ben, Szentes, Sima F. u. 29-33. szám 
alatt működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap 
délután 16.00 órától – másnap reg-
gel 8.00 óráig, hétvégén, ünnepna-
pon: a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátá-
sa hétvégén és ünnepnapokon 
8– 20 óráig a dr. Bugyi István Sz-
entesi Multidiszciplináris Centrum 
SBO épületében, bejárat a Kiss 
Zsigmond utca felől. Az ügyelet 
egységes telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 
november 11 - 18.

Rákóczi 
Gyógyszertár 

(Szentes, Rákóczi F. u. 71.) 
Telefon: 63/313-618

Készenléti telefon: 70/742-9245

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-
köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózkod-
ik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 8 
óráig, vasárnap 20 órától másnap 
7:30-ig (ha vasárnap után ünnep-
nap következik vagy ünnepnap 
után vasárnap, akkor 9 óráig tart 
a készenlét), ünnepnap 20 órától 
másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 
9 óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon 
elérhető és indokolt esetben 
(sürgősségi osztályról, orvosi 
ügyeletről érkező betegek esetén) 
legkésőbb 30 perc múlva érkezik a 
gyógyszertárba.

 Egészségügyi ügyelet

KOS Olyan útra léptél, amely 
sokaknak nem tetszik, te 
azonban tudod, hogy csak a 

magad elvárásainak kell megfelelned, 
nem mások kedvét követned. Biztos vagy 
a dolgaidban, így célba is érhetsz.   

BIKA Elég egy pillanatra nem 
figyelned, és máris megtörté-
nik a baj. Nem lehetsz mindig 

mindenhol ott, és nem ellenőrizhetsz 
mindig mindent. Ne hibáztasd magad 
olyasmiért, amit senki nem láthatott elő-
re.

IKREK  Lazítanál kicsit, de 
mivel nem tudsz szabadul-
ni a lehetséges veszély gon-

dolatától, aggódsz. Ha valamit nem tudsz 
megelőzni, ne is rágódj rajta, csak fölös-
legesen vesztegeted az energiáidat! 

RÁK Valaki folyamatosan kel-
lemetlen helyzetbe hoz, és 
bár igyekeztél elkerülni a 
konfliktust, ezen a héten még-

is sor kerülhet rá. Vannak dolgok, amiket 
nem lehet tovább szó nélkül hagyni! 

OROSZLÁN Szívből tudsz 
örülni mások sikerének, 
még akkor is, ha úgy érzed, 
te is megérdemelnéd az el-

ismerést. Önzetlenséged sokak szemé-
ben magasabbra emel, és egy kivételes 
lehetőséghez vezet.

SZŰZ  Nagy lendülettel fogsz 
valamibe, de gyorsan elfogy-
hat az energiád. Pedig, ha a 
holtponton sikerülne túllen-
dülnöd, a megoldás már szinte 

magától jönne. Ne add fel a küzdelmet! 
MÉRLEG Izgat a sok teendő, 
amit magadra vállaltál, de 
hamar sikerül rendezni a 

gondolataidat, azt is tudod, mit hogyan 
fogsz megtenni. Ha pedig látod a fényt az 
alagút végén, sokkal magabiztosabban 
haladsz. 

SKORPIÓ Tartsd magad az 
eredeti elképzeléseidhez, 
még akkor is, ha közben úgy 
tűnik, egyre nehezebb lesz 

megvalósítani a terveidet! Ne kételkedj ma-
gadban, és meglátod, minden akadály le-
omlik majd! 

NYILAS Nem szívesen kérsz 
másoktól szívességet, de 
most mégis ez lehet a leg-

jobb megoldás. Nem kell aggódnod, mert 
az, aki igazán közel áll hozzád, segíteni is 
szívesen fog.

BAK Nehéz időszakon vagy 
túl, egyszerre érzed magad 
kimerültnek, de felszabadult-

nak is. Ezt a hetet még használd arra, hogy 
újra feltöltsd magad energiával, aztán 
vesd magad az újabb kihívásokba!   

VÍZÖNTŐ Valakitől kétértelmű 
visszajelzéseket kapsz, és nem is 
tudod biztosan, hányadán állsz 
vele. Egyelőre jobb, ha te sem 

kötelezed el magadat semmi mellett, várd 
meg, amíg őszintén vall a szándékairól! 

HALAK Olyanok között vagy, 
akik igazán fontosak a szá-
modra, és örömmel tölt el a 

közelségük. Ebben a harmonikus környe-
zetben te is kiegyensúlyozottabb leszel, 
és minden területen jobban teljesítesz.

HOROSZKÓP
November 8 – 15.
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Darók József

A Prima díjas Szokolay Dongó 
Balázs és a Párhuzamos kultúrá-
ért díjas Fábri Géza koncertjé-
vel folytatódik a Hangverseny-
központ koncertsorozata. A 
Zene-Világ-Zene bérletes előa-
dására november 16-án, szom-
baton 19 órakor várják a közön-
séget.

A népzenét, valamint népzenei 
ihletésű improvizatív zenét játszó, 
a Népművészet Ifjú Mestere cím-
mel is kitüntetett, Artisjus-díjas 
népzenész Szokolay Dongó Balázs 
mezőgazdasági, majd rajzpedagó-
giai tanulmányok után autodidak-
ta módon kezdett a zenével fog-
lalkozni. Zenei pályafutása során a 
kezdetektől napjainkig tartó fon-
tos műhelymunka a jazz és népze-
ne határmezsgyéjén alkotó zene-
kar, a Dél-alföldi Szaxofonegyüttes. 

Saját együttese a Dongó és Bará-
tai zenekar, ami eredetileg a Duna-
újvárosi Táncszínház kíséretére jött 
létre, mára önálló koncertező zene-
karrá vált.

Különböző furulyákon (somo-
gyi hosszúfurulya, kis magyaror-

szági pásztorfurulya, erdélyi furu-
lya, román kaval, szlovák fujara, 
(tilinkó), dudákon (magyar duda, 
dráva-menti horvát duda, mohá-
csi duda, bánáti szerb duda), vala-
mint szopránszaxofonon, tároga-
tón muzsikál. 

A kobozon játszó Fábri Gézá-
val Dongó a Vajdaságban találko-
zott a 90-es évek elején. Már akkor 
eldőlt, hogy a régi stílusú népzene 
mentén fognak együtt muzsikálni. 
Koncertjeiken moldvai csángó és 
veretes székely dallamok csendül-
nek fel Fábri Géza feldolgozásában, 
Dongó improvizációival. A zenész 
megkapta a Párhuzamos kultúrá-
ért díjat, amivel azokat a művésze-
ket ismerik el, akiknek szellemisége 
sosem illeszkedett az épp aktuális 
vagy divatos kulturális irányzatok-
hoz, hanem saját, belső művészeti 
iránytűjük által kijelölt útjukat jár-
ják. A duónak Mikor megyek ha-
zafelé címmel jelent meg lemeze 
2021-ben a Fonó kiadónál.

A koncertre a ZVZ-bérletek érvé-
nyesek, jegyek az ifjúsági házban, a 
koncert helyszínén, illetve online a 
jegy.hu-n kaphatóak.

Improvizatív népzene 

Tímár Ferenc

35 éve, 1989. november 2-án Szűrös Má-
tyás, a Magyar Köztársaság ideiglenes el-
nöke felavatta Szentesen a második vi-
lágháború és a fasizmus áldozatainak 
emlékművét, Máté István csongrádi szob-
rászművész alkotását a Széchenyi-liget 
bejáratával szemben a Kurca-híd nyugati 
hídfőjében állították fel. 

A közvetlen előzményekhez tartozik, hogy 
egy hónappal előtte, október 8-án lépett ha-
tályba a Városi Tanács rendelete a Szentes ré-
gi-új címeréről és zászlajáról, valamint ünne-
pi tanácsülés volt a várossá válásunk 425. és 
felszabadulásunk 45. évfordulója alkalmából. 
Ezt megelőzően a Kossuth téren két egykori 
harcos jelenlétében megkoszorúzták a város 
felszabadításáért elesett szovjet katonák em-
lékművét - amely obeliszk nem sokkal később 
lebontásra került.

Jósolni nehéz, különösen a jövőt illetően - 

mondta a Nobel-díjas Niels Bohr, de emlékez-
ni sem könnyű, mondhatjuk mi, akár az előző 
sorokat olvasva. A rendszerváltozás környéki 
mozgalmas időszakig a világégésben odave-
szettekről több mint negyven éven keresztül 
emlékezni, nagyon még beszélni sem lehetett. 
Így ők nemhogy hősi halottak, de legtöbbször 
még elsiratható szeretteink sem lehettek. Pe-
dig aki nem temeti el hőseit, nem siratja el ha-
lottait, nehezen várhatja el az utókor megbe-
csülését. Ez az elv vezette a város vezetését is, 
amikor a Szentesi Városvédő és Szépítő Egye-
sület javaslata nyomán - az országban elsőként 
- egy második világháborús emlékmű felállítá-
sáról határozott. A megvalósításban jelentős 
szerepet vállalt Geréby József a Pankotai Álla-
mi Gazdaság vezérigazgatója, a  költségekhez 
pedig számos helyi vállalat is hozzájárult köz-
vetlen pénzbefizetésekkel. 

 A helyszín kijelölése nem volt vita nélkü-
li, de végül az is jelképes lett: a Csongrád felől 
érkező számára itt van a város kapuja, ahogy a 
múltból a jelenbe és a jövőbe való átlépést jel-
képezve formáz kaput az emlékmű eredeti ki-
alakítása is. "Máté István alkotása a csongrádi 
Tisza-híd pilléréből csiszolt kőlapokkal burkolt 
kapuzat harangláb-szerűen csapolt bronztöm-
böt tart. Északi oldalán fegyvertelen katonák 
(foglyok?), déli oldalán tömegsírfigurákkal, alá-
függesztett haranggal: ‘Értünk szól ...’. A tartó-
rúd-fekvőtengely két túlnyúló végén szárnyas 
puttók zárják a kapuzat mobil vázát." - írta róla 
Rózsa Gábor mérnök-muzeológus. Az építésről 
és az avatásról videofelvételek készültek, me-
lyek a SzentesFilm Youtube-csatorna anyagai 
között megtalálhatók.

A november másodiki avatásra jelentős ün-
neplő tömeg gyűlt össze. Szűrös Mátyás beszé-
de után ökumenikus egyházi szertartást tartott 
Imre Ernő református esperes és Vági László ka-
tolikus apátplébános. Szirbik Imre tanácselnök 

zárszava és a Szózat elhangzása után, az em-
lékmű talapzatát elborították a kegyelet koszo-
rúi és virágai. 

“Felöltöztem - 47 év után először - a fér-
jem tiszteletére teljesen feketébe. Ott voltunk 
mindannyian, a három lányom, vejeim, unoká-
im, dédunokám. A középső lányomék Szom-
bathelyről jöttek haza... Köszönet mindenki-
nek - külön a művésznek, aki ilyen csodálatos 
dologra képes. Azt mondják, az élet hosszú tá-
von mégiscsak kiegyenlítődik, jóvá tesz vala-
mit. Most úgy érzem a sok átsírt éjszakáért, az 
elvett ifjúságért, a magányért kárpótolt egy ki-
csit...” - írta az egyik résztvevő. 

A következő években az emlékműnél rend-
szeresek voltak a tiszteletadások: januárban, 
amikor a Don-kanyar áldozataira emlékez-
tek, májusban a Hősök Napja alkalmából és 
novemberben a halottak napján. Ezen alkal-
makkor a Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsé-
ge, a Magyar Honvédség 37. II. Rákóczi Ferenc 
Műszaki Dandár, Szentes Város Önkormányza-
ta mellett más szervezetek és civilek helyez-
ték el az emlékezés koszorúit.           (Folytatjuk)

Értük szól a harang - emlékezzünk...

A második világháború áldozatainak emlékműve

1989. nov. 2. Szatmári Imre - Levéltár Fotótára
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Az év utolsó hivatalos verse-
nyén sem maradt érem nélkül 
a Dr. Papp László Birkózó Egye-
sület. A Hajdúszoboszlón meg-
rendezett szabadfogású diák
olimpiai döntőn Tápai Levente 
ismét bebizonyította, hogy ott 
a helye a legjobbak között. 

– Levente az 50 kilogrammo-
sok több, mint húsz fős mező-
nyében indult a diákolimpián – 
tudtuk meg Mazula Eriktől, az 
egyesület vezetőedzőjétől. – Le-
vinek nem kedvezett a sorsolás, 
de akit lehetett, azt legyőzött, 
egyetlen kivétellel. Akitől kika-
pott, az végül meg is nyerte a di-

ákolimpiát ebben a súlycsoport-
ban, a mi versenyzőnk pedig a 
dobogó harmadik fokára állha-
tott fel. A versenyen indultak még 
birkózóink, ők ezúttal nem értek 
el helyezést, de a derék helytál-
lásért jár a gratuláció Hankó Ber-
talannak, Bartyik Mártonnak, Ká-
tai Jánosnak és Nagy Patriknak is. 

A csapat tagjai november kö-
zepén Adácsra utaznak egy leve-
zető nemzetközi viadalra, decem-
ber elején pedig Kecskeméten a 
Mikulás Kupával zárják majd az 
esztendőt. 

Újabb diákolimpiai érem 

Hering Viktor

Hazai pályán szenvedett 
nagyarányú vereséget a Szen-
tesi Kinizsi SZITE vármegyei 
első osztályban szereplő lab-
darúgócsapata. A 5–1-es kis-
kundorozsmai sikerrel véget 
ért mérkőzés után a Kinizsi lé-
péshátrányba került riválisával 
szemben a felsőházért folyta-
tott versenyfutásban. 

A bajnokság alapszakaszának 
első fele lezajlott, az elmúlt hét-
végén már a második kört kezd-
ték a vármegyei első osztály 
pontvadászatában szereplő csa-

patok. A szezonnyitón – még au-
gusztusban – a Kinizsi Kiskundo-
rozsmán tudott nyerni 4–3-ra, ám 
a vendégek most alaposan vis�-
szavágtak a mieinknek az akko-
ri vereségért.   

Pedig jobban nem is kezdőd-
hetett volna a találkozó a Szentes 
számára, hiszen már az első táma-
dás végén, a második percben a 
dorozsmai kapuba került a lab-
da. A bekapott találatot követő-
en fokozatosan irányítani kezdett 
a Kiskundorozsma, olyannyira, 
hogy egy kihagyott vendégzic-
cert követően a 26. percben már 

döntetlen állt az eredményjel-
zőn. A félidő vége előtt átvette 
a vezetést a vendégcsapat, sőt, 
alig kezdődött el a második já-
tékrész, már kettővel vezetett az 
ellenfél. A Kinizsi előtt, ha nem is 
nagy számban, de adódott lehe-
tőség, ám ezek a helyzetek kima-
radtak, ellenben a vendégtáma-
dásokkal, melyek közül kettőt is 
kihasználtak a mérkőzés záróper-
ceiben a dorozsmaiak. 

– Gyalázatos teljesítményt 
nyújtottunk – kezdte értékelését 
a találkozót követően Szöllősi Fe-
renc, a Kinizsi vezetőedzője. – Az 
ellenfél egy öngóllal vezetéshez 

juttatott bennünket, de ezzel az 
ajándékkal nem tudtunk élni. Ké-
nyelmesen, tűz nélkül futballoz-
tunk, nem tudtunk felpörögni, a 
párharcokat elvesztettük, és nem 
tudtuk kihasználni azt, hogy ná-
lunk az előny. Hullámzó a teljesít-
ményünk, amit az egyik mérkőzé-
sen felépítünk, azt a következőn 
leromboljuk. 

A Kinizsi legközelebb a Móra-
halom otthonában lép pályára, az 
ellen a csapat ellen kellene pon-
tot, pontokat szerezni, amelyik 
14 ponttal – két ponttal a mieink 
mögött – a nyolcadik helyen áll a 
táblázaton. A két gárda legutóbbi 
összecsapásán, augusztus végén, 
1–0-s mórahalmi siker született a 
Pusztai László Sporttelepen. 

A Magyar Speciális Olim-
pia Szövetség július-augusz-
tus-szeptember hónap spor-
tolójának választotta Vass 
Ákos úszót. Az oklevelet Má-
té-Schwarcz Gergely az MSOSZ 
sportigazgatója adta át az 
uszodában. 

„Vass Ákos hozzáállásával, 
integrált csoportban végzett 
edzésmunkájával példát mutat 
társainak. A szentesi sportember 

évek óta sikeres résztvevője az 
MSOSZ úszóversenyeknek. Ákos 
a nyári időszakban a napi edzések 
mellett részt vett a Szentesi Sport 
és Üdülőközpont által szervezett 
nyári táborban, ahol önkéntes-
ként segítette a táborvezetők 
munkáját, így aktív részese volt 
a tábor lebonyolításának. Edzője 
és a táborvezetője, Pohl Anette is 
nagyon büszke rá” – olvasható az 
elismerés indoklásában. 

Vezetés után összeomlás

A hónap sportolója
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Az idei szezon legvisszafo-
gottabb teljesítményét nyújt-
va hazai medencében kapott 
ki a BVSC együttesétől a met-
ALCOM Szentesi VK férfi vízi-
labdacsapata. A szerdán este 
elszenvedett 19–8-as veresé-
get követően szombaton nagy 
feladat vár a rájuk, létfontossá-
gú pontokat kellene begyűjte-
ni itthon, a Debrecen ellen. 

Jól kezdte a találkozót a Szen-
tes, két pazar Szatmári bejátszást 
követően Bozó vette be az ellen-
fél kapuját, így kétgólos előny-
be került Kis Gábor csapata. A fő-
városiak azonban egyenlítettek, 
majd az újbóli szentesi vezetést 
követően még a szünet előtt for-
dítani tudtak. A következő három 
negyedben egyaránt öt találatot 

szerzett a BVSC, amely végül ma-
gabiztos, 19–8-as sikert aratott.

 – Egyre jobb csapattá válik a 
BVSC, és ezt ezen az estén mi is 
megtapasztalhattuk – mondta Kis 
Gábor, a metALCOM vezetőedző-
je a találkozót követően. – A mai 

estén igyekeztem a fiatalabb játé-
kosainknak is lehetőséget adni a 
bizonyításra, és ezáltal egy kicsit 
a csapatot is próbáltam megfor-
gatni, rotálni. Ennek ellenére za-
var a sok kapott gól, és az is igaz, 
hogy ezúttal nem azt az arcunkat 
mutattuk, amit az utóbbi mérkő-

zéseken megszoktak szurkolóink. 
A következő mérkőzésen szeret-
nénk újra azt a teljesítményt nyúj-
tani, mint korábban. 

Ez pedig szombaton történhet 
meg, a mieink ellenfele az eddig 
négy pontot gyűjtő Debrecen 
lesz a Dr. Rébeli-Szabó József Vá-
rosi Sportuszodában. A találkozó 
17 órakor kezdődik.

Hering Viktor

Sorra játssza bajnoki mérkő-
zéseit a Valdor Szentesi VK női 
vízilabdacsapata. A mieink az 
elmúlt szerdán a III. Kerületi 
TVE ellen játszottak 10–10-es 
döntetlent a rendes játékidő-
ben, majd kaptak ki büntetők-
kel a szétlövésben. A hétvégén 
a Ferencváros otthonába láto-
gatott a csapat, szerdán este 
pedig a BVSC volt az ellenfél 
hazai medencében. 

A III. Kerület ellen megszerez-
te első idei pontját a bajnokság-
ban a Valdor gárdája. A mieink 
az első negyedet egyetlen ta-
lálattal megnyerték, a második 
nyolc perc döntetlennel zárult, 
így szentesi előnnyel fordultak a 
csapatok. A harmadik játékrészt 
egy találattal nyerte a Kerület, és 
a negyedik negyed iksze után kö-
vetkezhettek a büntetődobások, 
amit a szerencsésebb fővárosiak 
nyertek meg. 

Lukács Dénes, a III. Kerületi TVE 
edzője a szentesi fiatalok menta-
litását és hozzáállását emelte ki, 
név szerint megemlítve a mind-
össze 14 esztendős Dömsödi Dö-
nizt, aki gólt ugyan nem szerzett, 
de fiatal kora ellenére nyolc em-
berelőnyt és büntetőt harcolt ki. 

– Sajnos a kezdő centerünk 
megsérült, így egy nap alatt át 
kellett szerveznünk a csapatot – 
mondta Tóth Gyula, a Valdor ve-
zetőedzője. – Amit el lehetett vár-
ni a lányoktól, azt megtették és 

becsülettel odatették magukat. 
Szombaton este már a Ferenc-

város vendége volt a Szentes, az 
előző szezonban még a Szentest 
irányító Matajsz Márk gárdájá-
val mérkőztek a mieink. A tükör
sima, 23-5-ös hazai győzelmet 
hozó mérkőzést követően Tóth 
Gyula elmondta, hogy nem tud-
ták felvenni a versenyt a Ferenc-
város dinamikus, erőszakos játé-
kával, ráadásul sok lefordulás gólt 
is kapott csapata.

 – Azt gondoltam, hogy vala-
mivel többre leszünk képesek, de 
olyan hibákat követtünk el, ami-
ket elkerülhettünk volna – ös�-
szegzett a mester. A BVSC ellen 
szerdán este egy hét alatt már a 
harmadik mérkőzésüket játszot-
ták a lányok. A fővárosiak nem ad-
tak esélyt Tóth Gyula csapatának, 
13–5-re nyertek a Kurca partján. 
A találkozó érdekessége, hogy 
a Dömsödi-testvérpár ezúttal 
egymás ellen mérkőzött, Döniz 

szentesi, Dalma pedig a Vasutas 
mezében küzdött a pontokért, 
ráadásul a fiatalabbik Dömsö-
di-lány a találkozón megszerez-
te élete első felnőtt OB. I-es ta-
lálatát is. 

– Rettentően jó érzés, hogy 
a testvérem ellen játszhattam, 
és nagyon büszke vagyok rá – 
mondta Dömsödi Dalma a talál-
kozót követően. – Nagyon sok si-
kert kívánok a pályafutásához, és 
azt gondolom, hogy fogunk mi 
még egy csapatban szerepelni. 

Dömsödi Döniz nehezen talál-
ta a szavakat a meghatottságtól. 

– Nagyon nehéz megszólal-
nom ez után a mérkőzés után. 
Köszönöm edzőimnek, hogy bíz-
tak bennem és bemutatkozhat-
tam az élvonalban – nyilatkozta 
a Valdor Szentes 14 esztendős já-
tékosa.

 – A BVSC azt a játékot nyújtot-
ta, amire számítottunk – értékel-
te a történteket Tóth Gyula veze-
tőedző. – Sajnos a támadásaink 
rettenetesek voltak, az ember
előnyeinkből lefordulásgólokat 
kaptunk. Döniznek gratulálok, 
azért jutott el idáig, és azért ját-
szott ma is, mert mindent meg-
tett a korábbiakban azért, hogy 
játszhasson. 

A Valdor Szentesi VK legköze-
lebb november 16-án játszik baj-
nokit, akkor idegenben a Tatabá-
nya lesz az ellenfél.

Szombaton a Debrecent fogadja a metALCOM

Egymás ellen a Dömsödi-lányok

Férfi vízilabda OB I., az 1. 
fordulóból elhalasztott 

mérkőzés
metALCOM Szentesi VK – 

BVSC 8–19
(3-4, 2-5, 2-5, 1-5)

A szentesi gólszerzők: Bozó, 
Csorba 2-2, Horváth Á., 
Asanyin, Takács J., Kürti-

Szabó 




